

快乐向左烦恼向右

我和爸爸的故事

爸爸有的时候总是粗心大意，有的时候又很搞笑，有的时候……你和爸爸有着怎样的故事呢。

有一天爸爸和我都起得很迟。爸爸没有上班，我也没有去上学。

“在办公室里，人家会认为我病了。而你呢？你的同学问起你时，你怎么说呢？”爸爸问我。

“我就说，爸爸的病传染了我。”

爸爸给我讲起了小时候家境贫寒，经常挨饿的事。我听完故事，两眼含泪，手里的蛋糕只吃了一半。十分同情地对爸爸说：“哦，爸爸，我知道了，你是因为没有饭吃才到我们家来的，对吗？”

“你今天是怎么了？这么半天老摆弄它干什么？”爸爸说着，从我手里夺过通知书，翻阅起来。上面有老师写的批语：

“在课堂上射弹弓，往同学的衣袋里装虫子……请家长来谈一谈。”

“你在学校里尽干这个，你长大后会成为什么人啊？”爸爸向我猛吼。

“爸爸，这不是我的通知书，是我从您的旧箱子里找到的。”

躲不掉的补习班

巧克力姐姐：

这学期，我妈妈又给我报了4门课外补习班，我的周末又泡汤了。我一直是我们班第一名，自我学习能力也很强，我觉得学习没有问题，目前不需要参加补习班。我该怎么办？

烦恼投递人 点点

亲爱的点点：

巧克力姐姐理解你现在的想法。你能一直是班级第一名，说明你是个对待学习有规划，很上进，很自律的好孩子。在问题里你用了“又”这个字，说明之前的学期，你也是在上补习班。你埋怨妈妈又给你报了4个班，周末又泡汤了。妈妈之所以给你报班，是希望巩固你的知识点，让你提前学到现在还没有学习到的知识。周末妈妈一定也是在陪伴你，妈妈是不是也想周末外出游玩，和朋友聚会等等，妈妈也把周末的时间贡献给了你啊，所以，这是妈妈对你的爱，我们要学会从妈妈的角度来分析思考问题。其实，我们可以和妈妈认真地谈一谈，找出自己所有学科中比较薄弱的科目，有针对性地上课外补习班。可以认真地把自己内心的想法，学习规划，跟妈妈说一说，让妈妈明白你根据自己学习的实际情况，有针对性地上补习班。巧克力姐姐相信，妈妈一定会理解你，听取你的想法的，点点加油！

巧克力

那年12岁

美好的童年

□涡阳县城关镇第二小学 侯广凤

童年是一首歌，跳动着快乐的音符；童年是一把伞，伞下有我们快乐的身影；童年是一颗糖，香甜可口。童年是我们儿时最美好的回忆。

童年似歌，听：“池塘边的榕树上，知了在声声叫着夏天……”这是罗大佑演唱的歌曲《童年》。每当听到这首歌曲的时候，就会让我想起自己的童年。我还清楚地记得自己学唱的第一首儿歌《我们的祖国是花园》。那时候的我背着书包边走边唱这首歌，那时候的家乡也很美丽。春天，能“听”到鸟儿们的叫声，各种花开的声音，孩子们的嬉闹声……夏天，能“听”到知了的叫声，和小伙伴们一起捕蝉的事还记忆犹新呢！还能听到小河的流水声，下水游泳的时候别有一番滋味……秋天，能“听”到树叶簌簌落下的声音，踏着落叶和小伙伴们一起在田野奔跑……冬天，乡村仿佛安静了下来，“听”着雪花簌簌落下的声音，听着大人小孩端着饭围在一起边吃边聊的声音，乡村变得很温暖很温暖。童年的我爱听，爱听老师唱的歌，爸爸唱的歌，爱听一切的一切。

童年似伞，“看”它是五彩缤纷的，一把伞下载满了，我满满的童年回忆。“看”下雨的时候到了，我和小伙伴们打着小伞在田间奔跑，跑到藕池边，一项荷叶就跑到了我们的头上。夏日雨后，我们一起去寻找草丛中的美味的角皮（又名地耳），回家后又可以美美地饱餐一顿。“看”下雪的时候到了，那时的我穿着妈妈做的棉衣，纳底鞋。冬天很冷，也感觉不到冷，因为妈妈给我撑起了“心灵之伞，有妈才有爱，有爱才有家”。“看”天晴的时候到了，这时大地为我撑起了希望之伞，我和小伙伴们一起边走边说边笑，迎着朝阳走向学校……

童年似糖，其中的滋味让我们一起来品尝。田野里，绿色的麦仁让你赞不绝口；红的发紫的桑葚让你垂涎欲滴；白色的洋槐花让你流连忘返；红色的花生让你吃而不忘……村庄里，伴随着袅袅的炊烟，有妈妈蒸的馒头的味道；看到弟弟妹妹的小花脸，你知道他们又去“偷”吃桑葚了，雪白的洋槐花拌到面粉里，变成一道美味的蒸菜；红色的花生米变成了爸爸上好的下酒菜……

童年真美好，用心去听，去看，去尝……色彩斑斓，味味俱全。很多年以后，我还时常回忆，那留在记忆中的美好童年。